
Ecole Elémentaire Louis Babin
54, rue du Docteur Babin

91180 Saint Germain lès Arpajon

Procès verbal 
du Conseil d'école 

Conseil d'école n° 3 Date : 14 JUIN 2016 Durée : 1h50

Participants
Représentants des parents d'élèves : 

-M. LOEGEL 
-Mme AURIOL 
-Mme LE BOT 
-Mme BRAUD
-Mme CHAMI
-Mme JOINT
-Mme MARSHALL

Représentant la mairie : 

-M. KERVAZO
-Mme GIBIER (Mairie)

Représentant l’IME Coudrier :                          

-

Représentant l’accueil de loisirs :

   Enseignants 

-Mme HAUVETTE- CP/CE1
-Mme SCHILLEWAERT - CM1
-M. DUVAL  - CM2 directeur
-Mme DUPRE  - CP
-Mme LEGROUX -  CE2/CM1
-Mme BARBERON – CE2 

     

Absents Excusés :
     - Mme ZNENDA
     - Mme THOMAS
     - Mme ABECASSIS
     - Mme TRANCHANT – CE1
     - Mme CHAUVEAU – CE1
     - Mme SEILLAN - CE2
     - Mme FAUCHEUX - CM2
     
            
Délégué départemental de l'Education Nationale : 

-M. DODOZ
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Président de la séance : M. DUVAL Stéphane      
Secrétaire de Séance : Mme SCHILLEWAERT Audrey

Ordre du jour :

Rentrée scolaire 2016:

Fermeture de classe actée. Passage de 8 à 7 classes.
Effectifs:
CP: 29
CE1: 38
CE2: 42
CM1: 27
CM2: 43
Total: 179 élèves
Seuil fermeture: 159 élèves

Enseignants 2016-2017: 
Mme Dupré
Mme Hauvette
Mme Barberon
Mme Legroux
Mme Faucheux
Mme Schillewaert
M Duval

Point coopérative:

Solde du compte au 9 juin 2016 : 6464 Euros
Des sommes doivent encore être retirées, les bénéfices ne sont pas encore insérés.
Subvention mairie de 1374 Euros

D'où l'absence d'appel de coopérative pour l'année qui vient de s'écouler.
La question sera reconsidérée l'année prochaine.

Travaux:

Il y a de nombreuses demandes en cours.
Peinture dans le bureau du directeur souhaitée. Cela est prévu l'année prochaine normalement.
Remerciements pour la réactivité des services techniques.
Mise en place depuis peu d'un système de tickets pour les demandes « informatique » afin de 
signaler la nécessité d'intervention du personnel compétent de mairie.
Remerciements à l'intervenant informatique stagiaire pour son efficacité et sa réactivité.

Sécurité   dans et aux abords de l'école:

Présentation du guide de bonnes pratiques : ce guide rejoint le PPMS.
Le directeur a distribué ce guide aux délégués de parents d'élèves afin d'échanger.
Tout le monde est conscient qu'il y a une différence entre la théorie et la pratique.
La vigilance est toujours accrue depuis les événements du 13 novembre 2015.
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Les rôles des enseignants sont déjà définis.

4 postures :
-  Evacuation
-  Mise à l'abri
- Confinement
- Se cacher, s'échapper (cette décision n'appartient pas au directeur mais à la responsabilité de 
chacun)
Il faut tenir compte de la réaction de chacun. L'adulte doit générer le moins d'angoisse possible.
Exercice déjà effectué : Avis de tempête = confinement

Plan Vigipirate : toujours d'actualité
Malgré tout, nous avons réussi à assurer nos manifestations (remise de livrets, marché de Noël, 
brocante, spectacle,...) avec une surveillance et une vigilance aux grilles de la part des enseignants
et parents d'élèves, comme par exemple pour la fête de l'école avec un système de tickets 
d'entrée,...)

Projets de classe:

USEP : 
Rallye lecture (météo désastreuse) : bus commandé, Organisme USEP contacté, pas de plan B, 
annuler est un véritable casse-tête. Les enseignants sont rentrés avant la fin de la sortie.
Randonnée Cycle 2 : Sortie annulée compte tenu de la météo désastreuse, perte du budget d'un 
bus supplémentaire qui avait été commandé.
Randonnée Cycle 3 : Sortie maintenue malgré une météo mitigée. Jeu de piste très apprécié par 
les élèves. Cadre agréable malgré le froid.
RAID Solidaire Ce2 et CE2-CM1 qui aura lieu le mardi 28 juin : Création de jeux coopératifs associé
à une course d'orientation
RAID main dans la main: CM2 A en collaboration avec l'IME Coudrier.
Scola Rugby : CM1 et CM2 B

Sorties: 
Sortie des CM2 au MacVAL et à l'Exploradôme du 2 juin : sortie annulée suite au message de l'IEN 
qui annonce une montée des eaux et une onde de crue. 
L'endroit de destination demande une partie du règlement de la sortie annulée, une aberration.
CP et CP-CE1: Sortie au parc floral et visite de la serre aux papillons dans le Loiret le jeudi  23 
juin. 
CE2-CM1 et CM1: Sortie à Provins le jeudi 9 juin. Cité médiévale: spectacle: « Au temps des 
remparts » et rallye dans la cité, découverte de la tour Médiévale.
CE2 et CE2-CM1: Sortie au MacVAL: musée d'art contemporain. Accueil par médiateurs culturels 

Projets de classe : 
CP : correspondance avec CP d'Ollainville et rencontres
CP-CE1, CM2 et 6ème : Projet CLEA. Petit film sur le mythe de Gilgamesh. 
CE2-CM1: Projet correspondance avec le Burkina Faso
CM1: Projet sur le reflet tout au long de l'année finalisé lors du spectacle de l'école
Mini Olympiades: Cycles 2 (une première cette année) et  cycle 3 le lundi 13 juin et le mardi 14 juin.
Belle réussite.
Médiathèques: 2 visites par classe tout au long de l'année scolaire.
Essonne verte, Essonne propre : toute l'école y a participé le mardi 7 juin.
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A venir: Rando durable, visite du conservatoire, rencontres chorales...

Projet d'école 2015-2018:

En cours de réflexion actuellement. Voir comment on peut améliorer et faire évoluer les choses.
On va tenter de conserver les axes actuels et travailler autour du PEAC. 
Pour faire un projet d'école, nous devons nous mettre en lien avec la mairie (PEDT) et faire des 
choses ensemble (équipes enseignantes et d'animation)

Programme Eco Ecole:

Labellisation de l'école pour cette année scolaire autour du thème des solidarités. Et ce, pour la 
6ème année consécutive. (Thèmes précédents: les énergies, l'alimentation, les déchets, la 
biodiversité, l'eau)
Possibilité de thème: la santé. Pour cela il faut mobiliser davantage de parents (parents délégués 
ou non) et davantage la mairie.

Manifestations :

Brocante du 21 juin: belle 1ère réussite au niveau des exposants. Petite brocante car  c'était la 
1ère. La communication est à accentuer. Remerciements aux parents présents lors de cette 
manifestation car ils ont bien joué leur rôle.
170 Euros: don pour une association
200 Euros de bénéfice pour la coopérative de l'école.

Fête de l'école : déprogrammée puis reprogrammée à une autre date. L'équipe a dû réfléchir à une 
autre formule, à une date possible compte tenu des fêtes des autres écoles de la commune, du prêt
de matériel, des disponibilités de chacun et chacune,..
Le soleil était de la partie et parents ravis. Beaux moments de partage avec les élèves et les 
familles.
Grands remerciements aux parents pour leur aide apportée et proposée (surveillance, mise en 
place,...)

Vente de livres « lire c'est partir ». Les comptes n'ont pas encore été faits. L'argent gagné 
rapportera des séries de livres à l'école.

Essonne verte, Essonne propre : remerciements à la mairie pour leur aide. On a dû adapter les 
itinéraires en fonction des crues. Acte de citoyenneté pour les élèves.

Major Rodrigues : comme convenu, 1ère intervention sur les cycles 3, le mercredi 8 juin pour le 
cycle 3 et la 2ème intervention qui aura lieu le lundi 20 juin pour le cycle 2.

A venir :
Ambassadeurs association Le Relais: vendredi 17 juin
Journée du handicap, si cela est faisable mais à première vue, peu envisageable : 30 juin
Rencontres chorales : lundi 27 juin (matin: cycle 2 et après-midi : cycle3)
Rando durable : 29 juin
Visite du conservatoire: 29 juin
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Questions des parents:

- SRAN : Stage de remise à niveau : 3 sessions proposées dans l'année aux CM1 et CM2 
(vacances d'avril, début juillet, fin août)
Stage refusé aux CM1 à Pâques faute d'enseignants volontaires suffisants.
1 session fin août : pour le moment c'est OK pour les élèves de CM1 sur une école de Saint 
Germain lès Arpajon (Jules Vallès).

 
 

Fait à : Saint Germain lès Arpajon
Le : 14 Juin 2016

La secrétaire de séance:
Mme SCHILLEWAERT

Le président du conseil d'école
M. DUVAL
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